

LAPKRIČIO 23-OJI - LIETUVOS KARIŲ DIENA

Lietuvos istorija liudija: tamsiausiais priespaudos ir nevilties metais tautai ir piliečiui švietis kilnūs Tėvynės meilės ir pasiaukojimo už ją idealai. Idealai būtini ir šiandien. Kad pakeltų, paguostų, geresnio gyvenimo viltį įžiebtų. Lietuvos karių diena tokiems kilniems idealams skirta pašlovinti. Paminėdami ją, sveikiname karius, savanorius, šaulius, krašto apsaugos tarnybos darbuotojus - visus, saugančius mūsų mielą valstybę, ir linkime, kad, kurdami asmeninį ir šalies gyvenimą, kiekvienas mąstytojas ne tik apie šiandienos poreikius ir naudą, bet ir apie Tėvynės ateitį bei jos likimą.

Rajono savivaldybės administracija

Kaip balsavo kupiškėnai

1996 m. lapkričio 10 d. Seimo rinkimų antrojo turo už išskeltus kandidatus pagal rajono balsavimo apylinkes

SUVESTINĖ

Balsavimo apylinkės numeris	48-osios Biržų-Kupiškio rinkimų apygardos kandidatai gavo balsų	
	S. Kubiliūnas (TS/LK)	A. Vaižmužis (LV/P)
2. Alizavos	192	130
3. Antašavos	135	314
4. Aukštupėnų	195	146
7. Račiupėnų	367	577
8. Kupos	384	628
9. Senamiesčio	340	412
15. Paketurių	104	157
17. Salamiesčio	152	248
23. Virbališkių	93	112
24. Žaidelių	137	75

Balsavimo apylinkės numeris	49-osios Anykščių-Kupiškio rinkimų apygardos kandidatai gavo balsų	
	F. Kolosauskas (LDDP)	R. Rastauskienė (TS/LK)
1. Adomynės	180	162
5. Biliūnų	64	61
6. Juodpėnų	82	134
10. Laičių	80	109
11. Lukonių	123	197
12. Migonių	58	93
13. Naivių	85	100
14. Noriūnų	318	354
16. Rudilių	195	112
18. Skapiškio	156	281
19. Skverbų	153	189
20. Subačiaus	255	294
21. Šepetos	152	216
22. Šimonių	159	206

Trumpai drūtai

Už aktyvų bendradarbiavimą mūsų laikraestyje ir brandžius rašinius, išspausdintus iki šio mėnesio pradžios, "Atgailos" redakcija piniginėmis premijomis paskatino redkolegijos narses Alę Markevičiūtę ir Rimą Šikšniene, Žaidelių pradinės mokyklos mokytoją Vidą Palionienę, migonietę Aldoną Strolienę bei Antaną Mackevičių iš Noriūnų.

Aktyviausius ir kūrybingiausius mūsų talkininkus numatome premijuoti ir ateityje. Norėtume, kad ir skaitytojai praneštų, kokie rašiniai jiems labiausiai patiko. Geriausius korespondentus rinkime kartu.

Kupiškio 1-osios vidurinės mokyklos "Savas" ir "Atgailos" laikraščių leidėjai, dalyvaujant lietuvių kalbos ir literatūros mokytojoms A. Šarskuvieni ir L. Kopūstienei bei direktorei L. Gudaitei, surengė pokalbį apie rajono mokyklų moksleivių bendradarbiavimo rajono spaudoje pagerinimą, mokyklų laikraščių redaktoriams numatomo surengti seminaro galimybes.

Praėjusią savaitę Vilniun į Mocarčio operos "Pagrobimas iš Serailio" premjerą buvo nuvykę 10 savivaldybės darbuotojų su savo šeimų nariais ir draugais.

Lapkričio 16-17 d. Skapiškyje vyko Aukštaitijos kaimo teatrų šventė "Pastogė-96". Joje dalyvavo mėgėjų teatrai iš Panevėžio, Švenčionių, Molėtų, Kupiškio, Pasvalio, Ukmergės, Biržų, Utenos, Anykščių ir Rokiškio rajonų. Į nuotaikingą vakaronę su juoko vakariene artistus ir žiūrovus sukvietė renginio šeiminkai skapiškėnai. Plačiau apie šią šventę skaitykite kitame "Atgailos" numeryje.

Rajoniniame eilėraščių konkurse-akcijoje "Vaikai prieš prievartą" dalyvavo 19 moksleivių iš Subačiaus vidurinės ir Šepetos bei Virbališkių pagrindinių mokyklų.

Eilėraščių vertinimo komisija, susidedanti iš rajono lietuvių kalbos ir literatūros mokytojų, respublikiniam konkursui išsiuntė 14 eilėraščių.

Renginiai

Įdomi pažintis su praeitimi

Kupiškio dekanato, tėviškėnų kultūrininkų iniciatyva jau ne pirmą kartą Lietuvos Katalikų Mokslo Akademijos renginiai neaplenkia ir Kupiškio. Lapkričio 15 d., penktadienį, Kupiškio muzikos mokykloje surengta konferencija prof. Juozo Ereto gimimo 100-mečiui.

Pažintis su šia spalvinga tarpukario nepriklausomos Lietuvos asmenybe buvo įdomi - gaila, kad tuo įsitikinti galėjo tik kelios dešimtys mokyklos salėn susigundžiusių ateiti pedagogų, mokinių, visuomenės atstovų.

Dr. A. Vasiliauskienė supažindino kupiškėnus su prof. J. Ereto biografijos detalėmis. Šveicaras, Friburgo universitete studijavęs kartu su lietuvišiais studentais, iš jų pasakojimų taip susidomėjo Lietuva, kad išmoko kalbą, išstudijavo istoriją, parengė studiją apie Lietuvos istoriją ir 21-erius metus, iki pat sovietinės okupacijos, dirbo Lietuvoje, ugdė inteligentiją, lavino jaunuomenę, organizavo visuomenines draugijas - kaimo jaunimo (pavasarininkų), vaikų (angelaičių), buvo 1920 m. įsteigto Informacijų departamento, taip pat ELTOS (telegramų agentūros) vienas iš vadovų ir steigėjų. Buvo įstojęs į Lietuvos savanorius, 1922 m. priėmė Lietuvos pilietybę. J. Eretas atgavino Lietuvių katalikų blaivybės draugiją, buvo aktyvus ateitininkas, organizavo Aukštuosius kursus, beveik visą laiką dėstė Lietuvos universitete vokiečių kalbą ir literatūrą, mokė studentus žurnalistikos pradmenų. Tautininkams ėmus riboti kūrybingą inteligentiją, su daugeliu kitų profesorių J. Eretas buvo keliems mėnesiams už pavasarininkų kuravimą pasodintas kalėjiman, atleistas iš darbo Teologijos ir filosofijos fakultete. Profesorius rengė visus tris LKMA suvažiavimus nepriklausomoje Lietuvoje, redagavo jų medžiagą. Ir emigravęs Šveicarijūn su šeima tęsė kovą už Lietuvos išlaisvinimą, rašė tomis temomis knygas, straipsnius iki pat savo mirties 1984 metais.

Dr. A. Vasiliauskienė minėjo, kad

Vytenis VALIŪNAS

artimiausiu laiku turėtų pasirodyti Kauno universitete rengiama J. Ereto knyga "Užmirštieji baltai". Rudenį, minint J. Ereto 100-ąsias gimimo metines, pirmą kartą Lietuvon atvyko trys dar gyvi profesorius vaikai, puikiai mokantys lietuviškai, taip pat dideli Lietuvos mylėtojai.

Tėviškėnas A. Zolubas susirinkusiems papasakojo asmeniškus įspūdžius iš bendravimo su profesorius vaikais, prisiminė savo nuotykius, išrūpinant Ereto dukrai Juletei lietuvišką pasą 1993 metais, leido pasiklausyti vyriausiojo sūnaus Juozo prisiminimų apie tėvus, įrašytų magnetofono juoston.

Įdomių detalių apie profesorių išsaugojo ir iš Panevėžio atvykusi buvusi jo studentė Elena Gabulaitė, de ja, skubančiai auditorijai perskaičiusi tik epizodus iš savo prisiminimų. Pasak panevėžietės, išpūdingos buvo J. Ereto paskaitos apie šv. Rašto stilių ir poetiką, taip pat teoriniai ir praktiniai žurnalistikos užsiėmimai. Būdavo, "kalba tarsi apie nieką, o klausais liežuvį patiesęs". Į Putiną, sakė viešnia, lėkdavo pasižiūrėti visos pirmakursės studentės dėl jo romano "Altorių šešėly", bet to ir užtek-davo, nes profesorius nebuvo geras oratorius, o Ereto eidavo pasiklausyti daugybę pašalinių dėl jo originalių minčių, savito mąstymo būdo. J. Eretas prieškarinio Lietuvoj buvo išskirtinis eruditas, Europos žmogus, iškilminguose renginiuose bene vienišelis iš profesūros švytuodavęs frauku. Buvo kalbama, kad tik svetimšalio padėtis jam sutrukdžiusi kandidatuoti į šalies prezidento postą.

Svečiams ir kupiškėnams per konferencijos pertrauką nedidelę programą parodė muzikos mokyklos auklėtiniai. Kultūros ir švietimo skyriaus vedėjas V. Vilimas atvykusiems į renginį organizatoriams įteikė gėlių, padėkojo už sielai suteiktą atgailą. Susirinkusiems dekanato iniciatyva išdalyta po vėlyviausią "Katalikų pasaulio" numerį.



Gera pailsėti Subačiaus vidurinės mokyklos VII klasės mokiniams ir mokytojai Jonui Babickui jų pačių iškirtoje ir sutvarkytoje Stirniškių pillakalnio prosykoje.

Zenono ŠPOKAUSKO nuotr.

Buvimas kartu išsprendžia daug problemų

Lapkričio 15 d. Kupiškio diabeto klubas "Kupa", gyvuojantis nuo 1994 m. balandžio 20 d., miesto kultūros namų vitražų salėje paminėjo Pasaulinę diabeto dieną. Šio klubo pirmininkas Vytautas Juozapaitis apgailestavo, kad iš 188 sergančių diabetu į jų klubą yra įstoję tik 50 žmonių. Anot pirmininko, susiburti reikėtų visiems, nes taip geriau galėtume spręsti šia liga sergančiųjų problemas, taip pat didesnę paramą gautų ir Lietuvos diabeto asociacija, besirūpinanti sergančiųjų reikalais. V. Juozapaitis priminė, kad Asociacijos rūpesčiu Panevėžyje ir kituose didesniuose miestuose įkurtas Pėdos centras, diabetikams leidžiamas laikraštis, jie prie atlyginimo ar pensijos gauna 20 proc. (nuo MGL) priedą, išplėstas specialybių, į kurias gali stoti diabetikai, sąrašas ir t. t. Dabar Asociacija siekia, kad ne 50 proc., o visas juosteles cukraus kiekiui kraujuje nustatyti sergantieji gautų nemokamai.

Kalbėjusi gydytoja A. Stasevičienė papasakojo apie diabeto gydymo naujoves, priminė rizikos susirgti šia liga faktorius. Tačiau, pasak gydytojos, vien medikamentai diabetikams padėti negali. Labai svarbu fiziniai pratimai, dieta ir savikontrolė.

Minėjime dalyvavo ir kupiškėnus pasveikino Panevėžio diabeto klubo "Viltis" pirmininkas A. Mileris, sekretorė D. Čepelienė ir valdybos narė M. Bajorūnienė.

D. Čepelienė paragino kovoti, kad nebūtų panaikintas diabetikams skirtas 20 proc. priedas prie atlyginimo ar pensijos. Dabar, vykstant sveikatos sistemos pertvarkymams, jau norima tai padaryti.

Renginio viešnia, rajono mero pavaduotoja M. Narmontienė pasiūlydama, kad yra diabeto klubas Kupiškyje. Padėkojo jo pirmininkui V. Juozapaitiui, medikams už nuosirdų darbą. Pasak vicemerės, buvimas kartu išsprendžia daug problemų, ir ji tikisi, kad nauji nariai papildys klubą.

Sveikatos, geros nuotaikos, ištvėrmės diabetu sergantiems žmonėms linkėjo Invalidų draugijos pirmininkė S. Simanavičienė, rajono ligoninės vyr. gydytojo pavaduotoja R. Ramanauskienė, savivaldybės globos ir rūpybos skyriaus vyr. inspektorė S. Bartusevičienė.

Ilgai tądien prie vaišių stalo savo rūpesčiais ir džiaugsmiais dalijosi likimo broliai, besiklausydami muzikos mokyklos moksleivių koncerto. Maloniai visus nuteikė ir K. Vijūno komedija "Medinė piela" (rež. R. Kežutytė), suvaidinta miesto kultūros namų saviveiklininkų.

Rima GUDONYTĖ

MOKYKLA, ŠEIMA, VISUOMENĖ

Pasiguosti - pas svetimus

Kupiškio rajone dabar gyvena 7 tūkst. 70 nepilnamečių vaikų. Tikriausiai geriausiai jų bėdas ir džiaugsmus žino vaikų teisių apsaugos tarnyba, jau beveik dveji metai egzistuojanti prie rajono savivaldybės.

Lapkričio pradžioje rajono žurnalistai buvo pakviesti į spaudos konferenciją "Vaikų teisių apsaugos tarnybos darbas ir problemos". Šios tarnybos vadovė N. Urbonavičienė supažindino su savo veiklos sritimis. Buvo pabrėžta, kad vaikų teisių apsaugos tarnyba kaupia, analizuoja ir sistemina informaciją apie vaikus, kurių teisės turi ginti valstybė, rengia ir įgyvendina įvairias programas, susijusias su vaikų teisių apsauga, globa, rūpyba ir teisės pažeidimų prevencija. Pasak pranešėjos, šiuo metu yra rengiama rajono našlaičių ir asocialių šeimų vaikų globos programa. Tarnyba teikia socialinę paramą tėvams arba juos atstovaujantiems asmenims, taip pat vaikams, gyvenantiems šeimoje, kurioje dėl tam tikrų aplinkybių (liga, invalidumas, vieno iš tėvų mirtis, ištuoka ir kt.) jie reikiamai neprižiūrimi, nėra normalių materialinių, buitinių, mokymosi ir ugdymo sąlygų.

N. Urbonavičienė priminė, kad šiuo metu yra daug labai skurstančių šeimų. Jose tyro nemaža psichologinė įtampa. Ypač kenčia moterys, neturinčios darbo ir auginančios nepilnamečius vaikus. Dažnai jie ateina į tarnybą pasiguosti. Kartu bandoma ieškoti išieities. Sunkiausiai besiverčiančių miestiečių šeimų vaikams rekomenduojama skirti 1-osios vidurinės mokyklos bendrabutyje nemokamą maitinimą. Jei ypač sunki šeimos materialinė padėtis, vaikai gali būti apgyvendinami Pakerių vaikų globos namuose.

Vaikų teisių apsaugos tarnyba taip pat organizuoja prevencinį darbą su tėvais, juos atstojančiais asmenimis, jeigu jie piktybiškai neauklėja savo vaikų, vengia juos išlaikyti ir daro jiems neigiamą įtaką antvisuomeniniu elgesiu.

Mūsų rajone yra 119 nedarnių šeimų, kuriose auga 263 vaikai. Šias šeimas stengiamasi periodiškai aplankyti, patikrinti vaikų gyvenimo sąlygas. Kraštutiniausią priemonę - tėvystės ir motinystės teisių atėmimas - taikoma tik ypatingais atvejais. Per pastaruosius dvejus metus šios teisės mūsų rajone atimtos tik vienai moteriai. Dabar ruošiami dokumentai ir dėl D. M. motinystės teisių atėmimo. Kai kurie nesirūpinantys savo vaikais tėvai neduoda oficialaus sutikimo (šito reikalauja įstatymas), kad jų vaikams būtų paskirta globa. Vaikų teisių apsaugos darbuotojai ilgai vargo su Laičių ir Smilgių kaimų gyventojomis A. Kepalaite ir S. Virbaliene, kol jų vaikams paskyrė globą.

Į vaikų teisių apsaugos tarny-

(Nukelta | 3 psl.)

Skaitytoju pasiūlyta tema

Ar vieta kryžiui šalikelėje?

Rajono savivaldybė gavo merui adresuotą Noriūnų, Byčių ir Kupiškio jaunimo laišką, kuriame rašoma, kad kelyje Panevėžys-Kupiškis ties Blizgės mišku įvyksta labai daug avarių. Toje vietoje kelias lygus ir geras, bet seni žmonės pasakoja, kad ji yra užkeikta, nes anksčiau čia buvęs kapinynas, o šalia esančiame kaime kadaise brolis brolių kirviu užmušęs. Jaunimas siūlo, sukaupus lėšų, ten pastatyti kryžių ir tą vietą pašventinti. Laiške reiškiamas įsitikinimas, jog dauguma Kupiškio gyventojų, verslininkų paremtų šią idėją.

Savivaldybės vadovų prašymu laiške minimą faktą, ar iš tiesų šalia to kelio būta kapinių, tyrė rajono paminklotvarkos tarnyba. Buvo suorganizuota ekspedicija. Apie jos rezultatus informavo paminklų apsaugos metodininkas Vincas DIČKUS: "Pasikalbėjus su dauguma senų aplinkinių kaimų gyventojų, galima padaryti išvadą, jog laiške nurodytoje vietoje dešimties kilometrų spinduliu nebuvo kapinių ar kitų palaidojimų".

Skaitytojų dėmesiu pateikiame keletą ištraukų iš ekspedicijos dalyvių užrašytų pasakojimų R. BALTUŠIS, Puponių kaimo gyventojas: "Kapinių čia negalėjo būti, nes seniau minimoj vietoj buvo pelkė ir didesnis miškas. 1959 metais melioratoriai išvertė medžius, žemę nusausino, o 1960-aisiais buvo nutiestas kelias Kupiškis-Panevėžys. Seniau mūsų sodyba šliejosi prie miško, čia buvo mūsų žemė. Pelkėj vanduo stovėdavo visą vasarą. Žolę nupjaudavom, o džiovinoti ją reikėdavo išvežti kitur. Žmonės bijodavo eiti į mišką. Jis visą laiką buvo kažkoks baugus. Medžiai augo ant kupstų. Nuo miško pradžios 300 m. link Noriūnų yra juodas lauko lopas. Todėl reikėtų pasikviesti ekspertsą, kuris pasakytų, kodėl šiose vietose dažnai įvyksta kraupių avarių".

Noriūnietis B. KECORIUS: "Išdirbau vairuotoju 35 metus ir žinau, kad yra daug tokių vietų, kur dažnai būna avarių. Nuo Kupiškio važiuojant minėtu keliu yra kalniu-

kas, o nusileidus nuo jo, galima lenkti. Gal reikėtų toje vietoje pastatyti lenkti draudžiantį kelio ženklą."

1908 m. gimęs J. BUKĖNAS iš Puponių: "Čia mano gimtinė ir man šios vietos gerai žinomos. Kapinių šičia tikrai nebuvo, nes pelkėj niekas nelaidodavo. Aš buvau medžiotojas ir Blizgės mišką daug kartų išvaikščiau. Šiame miške pokario metais buvo įsikūrę Lietuvos partizanai, bet apie sušaudymus neteko girdėti".

Susipažinęs su minėtu jaunimo laišku ir paminklotvarkos tarnybos išvadomis, Kupiškio bažnyčios kunigas Virgilijus LIUIMA "Atgaivai" pakomentavo: "Manau, kad statyti kryžių visiems avarijose žuvusiems netikslinga. Kryžius paprastai statomas kapinėse, palaidojus žmogų ar buvusių kapinių vietoje. Statyti jį ten, kur per avarią žūva žmogus, nėra priežastis. Palaikau vairuotojo mintį, kad pirmiau reiktų atitinkamą ženklą ir laikytis kelių eismo taisyklių.

Pagaliau būna atveju, kai žūtis avarijoje nesiderina su krikščionybės ženklu kryžiumi - žmogus nekrikščioniškai gyveno, nebūdamas žuvo. Lietuvoje yra autoavarijų vietose žuvusiems pastatytų kryžių. Jie žemi, automobilių ratų pūvais aptaškinti, žiemą greiderių nubrodinami, nebetekų tikrosios paskirties. Statantys kryžius artimųjų netekties vietose turėtų pagalvoti, ar tie pagarbos simboliai nebus trumpalaikiai. Jei žiemą kryžius nesimato iš po suversto sniego, vadinasi, nepilnavertė pagarba jam. Manysčiau, nedaug surastume mūsų Respublikoje vietų, kur kelkraštyje pastatytas kryžius netrukdytų mašinoms, greideriams ir lauko darbams. Svarbiausias dalykas - ne kryžius ar kito ženklo pastatymas, bet nuoširdi malda už žuvusį. Labai graudu, kai po kurio laiko pakelės kryžiai pamirštami - ne visada žmonės gali į kitą mūsų šalies kraštą nuvažiuoti ir prižiūrėti. To neturėtų būti. Jei jau ryžomės pastatyti, mokėkim tinkamai gerbti ir rūpintis".

Parengė Algis GIRDENIS

Kaimiečių aktualijos

Ūkininkus konsultuos švedai

Rajono ūkininkai iki šiol neturi pakankamai technikos atsiimtai žemei įdirbti. Išgytos senos žemės ūkio mašinos, traktoriai dažnai genda. Be to, yra atvejų, kai ir turima ūkininkų technika panaudojama neefektyviai.

Vokietijoje jau prieš 50 metų, o Švedijoje nuo 1990 m. ūkininkai sėkmingai dirba įkūrę mašinų savininkų ratelius. Kaip pastarosios šalies ūkininkai kooperuojasi įdirbdami

mi žemę, nuimdami derlių ir atlikdami kitus darbus, lapkričio 28-29 dienomis patirtimi dalyvis tokių mašinų ratelių kūrimo konsultantai iš Švedijos. Manau, kad ir mūsų rajono žemės savininkams tikrai bus įdomu.

Kas norėtų dalyvauti šiose paskaitose, prašome pranešti LŪS Kupiškio rajono skyriui arba paskambinti tel. 52-549. Kursai nemokami.

Stažuotis - į užsienį

Lietuvos ūkininkų sąjungos Kupiškio rajono skyrius praneša, kad ūkininkaujantiems šios sąjungos nariams bei jų vaikams, kaip kasmet, ir ateinančiais 1997 metais bus galimybė išvykti stažuotis pas vakarų šalių fermerius. Reikalaujama, kad pageidaujantys važiuoti į užsienį būtų ne vyresni kaip 30 m. ir gerai mo-

kėtų anglų kalbą.

Dėl visų dokumentų sutvarkymo ar kitos informacijos kreiptis į mūsų skyrių (Gedimino 36) arba skambinti tel. 52-549.

Algis BIDLAUSKAS

LŪS Kupiškio rajono skyriaus pirmininkas

Europa čia pat...



Būrelis kupiškėnų naujajame Paryžiaus mikrorajone.

Norintys pakeliauti po Vakarų Europą kupiškėnai gali kreiptis į firmos "Juovida" vadovą Juozą KRAUJŪNĄ, kuris jau kelerius metus organizuoja įvairias turistines keliones. J. Kraujūnas sutiko atsakyti į keletą "Atgaivos" klausimų.

- Kokias turistines keliones dabar siūlote?

- Pati populiariausia ir pigiausia yra savaitės kelionė į Paryžių, aplankant Prahą ir Amsterdamą. Jau daug kupiškėnų keliauja šiuo maršrutu.

Norintiems pamatyti Italiją, siūlome 10-12 dienų kelionę po šią šalį, vienai dienai pakeliui užsukant į Austrijos sostinę Vieną. Čia apžiūrime miestą,

apsilankome teatre. Toliau važiuodami susipažįstame su nykštukine valstybe San Marinu. Jau pasiekę Italiją, apsistojame Rimini kurorte vienai parai. Po to aplankoma Florencija. Iš šio miesto vykstame į Romą. Čia apsistojame 3-4 parom. Jei Popiežius nebūna išvykęs, turistams Vatikane paskiria audienciją, kuri planuojama iš anksto. Iš Romos vykstame į Veneciją. Turistai vieną parą apnakvindinami Lido Je Sollo kurorte prie Venecijos. Iš čia tuo pačiu maršrutu grįžtama į Lietuvą. Susipažinti su Italija ir Prancūzija padeda gidai iš Lietuvos, mokantys užsienio kalbą, arba vietiniai lietuviai ir rusai.

Nelabai dar populiarios kelionės į Ispaniją ir Angliją. Gal todėl, kad jos brangesnės ir ne visiems įkandamos. Ispanijon važiuojama maršrutu Madridas - Barselona - Sevilija. Kelionės trukmė 12-13 d., penkias dienas gyvenama įvairiuose viešbučiuose. Ilgesniam laikui pailsėti sustojama Sevilijoje. Ši kelionė 1,5 karto brangesnė negu į Paryžių.

Anglijon važiuojame per Berlyną. Šiame mieste sustojame vienai dienai, po to dieną svečiuojamės Paryžiuje ir persikėlę keltu per Lamanšo sąsiaurį, keturias dienas praleidžiame Londone ir Kembridže.

Įdomumo dėlei galiu pasakyti, kad, keliaudami į Paryžių, įveikiame

2 200 km, į Italiją - 2 700 km, į Angliją - beveik 3 tūkst. km, į Ispaniją - 4 tūkst. km. Tai atstamai keliaujant į vieną pusę.

- Ar sunku organizuoti keliones?

- Kai žmonės sužino, kad mano siūlomos kelionės kainos mažesnės už kitų, o keliaujama panašiomis sąlygomis, suorganizuoti kelionę nesunku. Dažniausiai važiuoja ištisi kolektyvai, organizacijos. Žinoma, prie jų prisilieja ir vienas kitas individualus keliautojas. Firma autobusus

(pusantro arba dviejų aukštų) siunčia į tą miestą, iš kur žmonės važiuoja į kelionę ir į ten parveža atgal. Mano turistai turi tik sumokėti pinigus ir atnešti papsilankome teatre. Toliau važiuodami susipažįstame su nykštukine valstybe San Marinu. Jau pasiekę Italiją, apsistojame Rimini kurorte vienai parai. Po to aplankoma Florencija. Iš šio miesto vykstame į Romą. Čia apsistojame 3-4 parom. Jei Popiežius nebūna išvykęs, turistams Vatikane paskiria audienciją, kuri planuojama iš anksto. Iš Romos vykstame į Veneciją. Turistai vieną parą apnakvindinami Lido Je Sollo kurorte prie Venecijos. Iš čia tuo pačiu maršrutu grįžtama į Lietuvą. Susipažinti su Italija ir Prancūzija padeda gidai iš Lietuvos, mokantys užsienio kalbą, arba vietiniai lietuviai ir rusai.

Apskritai su kiekvienu žmogumi, besidominčiu kelione, šnekuosi skirtingai. Vienam užtenka pasižiūrėti nuotraukų iš turistinių kelionių, kurių aš turiu nemažai, ir jis susigundys pats ten nukakti. Kiti ateina sužinoję iš pažįstamų ir draugų apie nusisekusią kelionę ir taip pat nori su manimi keliauti. Taigi kiekviena sklandžiai organizuota išvyka yra mano reklama.

- Kas labiausiai kenkia turistinės firmos prestižui?

- Vėluojantys atsiskaitymai su viešbučiais, kai mokama per tarpininkus. Todėl dabar dažniausiai su jais stengiamės atsiskaityti iš anksto.

- Kokį vardą turi Lietuvos turistai užsienyje?

- Nelabai gerą dėl komersantų, tempiančių ir sąvartynų mašinas, ir padangas. Iš parduotuvių - reklaminius prospektus, vienkartinius indus, rankšluosčius - viską, kas nekainuoja.

- Ar mūsų žmonės labai skiriasi nuo vakariečių? Ar jau atsikratė "homo sovieticus" komplekso? (Nukelta | 3 psl.)

"ATGAIVOS"
INTERVIU

Pasiguosti - pas svetimus

(Atkelta iš 2 psl.)

bos akiratį patenka našlaičiai ir tėvų neprižiūrimi vaikai. Tokiems ieškoma globėjų, jie apgyvendinami kūdikių ir vaikų namuose. Glaučiai bendradarbiaujama su policija, nepilnamečių reikalų inspekcija. Rūpinamasi, kad būtų nustatomi ir registruojami į girtavimą, narkomaniją, toksikomaniją, amoralų elgesį linkę vaikai. Vaikų teisių apsaugos tarnyboje užregistruota 20 girtaujančių vaikų ir 24 išsiugdę potraukį į nusikaltimus. Šie vaikai kviečiami pasikalbėti ir su jų tėvais bandoma išsiaiškinti priežastis, kodėl jų sūnus ar dukra netinkamai elgiasi, kartu ieškoma visiems priimtino sprendimo.

Dar viena tarnybos veiklos forma - metodinės paramos tiekimas. Vis dažniau pasikonsultuoti dėl iškilusių problemų kreipiasi mokytojai, tėvai. Ateina ir patys vaikai. Aiškinantis sudėtingas situacijas, labai pasigendama psichologo pagalbos. Jo etatą tarnyba turi, tačiau visa bėda, kad neatsiranda geras specialistas, kuris norėtų čia dirbti. Išn sunkiais atvejais žmogų siūloma kreiptis į privačiai dirbančią psichologę S. Paulauskienę.

Mūsų rajone nėra vaikų, kuriuos būtų galima įvaikinti. Tokių vaikų sąrašas gaunamas iš Vilniaus vaikų teisių apsaugos tarnybos, kuri žinias apie juos ir norinčias įvaikinti bei globoti šeimas kaupia savo kompiuterių tinkle iš visos Lietuvos.

Šiuo metu nė viena rajono šeima nepareiškė noro įsisiūnyti ar įsudukrinti svetimą vaiką. Globa yra skirta 36 vaikams, iš jų 24 - našlaičiai. Tvarkomos dar trys bylos dėl globos skyrimo.

Konferencijoje dalyvavusi rajono savivaldybės globos ir rūpybos skyriaus vedėja V. Kareivienė paaiškino, kad socialinių pašalpų skyrimo klausimus sprendžia sudaryta 12 narių globos ir rūpybos taryba. Savo sprendimu vedėja turi teisę skirti tik 0,5 MGL (45 Lt)

vienkartinę pašalpą. Prasidėjus šildymo sezonui, padaugėjo šeimų, norinčių gauti socialines pašalpas ir kompensacijas už šildymą išimties tvarka. Anot skyriaus vedėjos, kiekvieno žmogaus kiaurai negali permatyti ir nustatyti, ar iš tikrųjų sunki jo materialinė padėtis, bet stengiamasi įsigilinti į kiekvieno besikreipiančio prašymą.

Labiausiai kenčia girtaujančių šeimų vaikai. Tokiems vaikams skyrius pašalpas skiria vienkartinėm vardinėm kortelėm, už kurias rajono vartotojų kooperatyvo parduotuvėse galima nusipirkti maisto produktų. Tačiau tai irgi ne išeitis. Ištroškę alkoholio, tėvai, užuot pamaitinę savo vaikus, įsigudrina perpus pigiau parduoti cukrų, dešrą ir įsigyti gėrimų. Belieka kreiptis į žmonių, perkančių iš alkoholiškų tas "pigias" prekes, sąžinę. Jei asocialių šeimų vaikai lanko mokyklą ar darželį ir ten yra valgykla, tai globos ir rūpybos skyrius sumoka už maistą. Kartais iš pašalpų sumokama ir už elektrą. Pasak V. Kareivienės, nuolat kontroliuojamos, pabaramos, paraginamos asocialios šeimos dar kažkiek sugeba išgyventi ir būti prieglobsčiu savo vaikams. Tačiau prie kiekvienos tokios šeimos nuolatines auklės nepastatysi.

Pokalbyje dalyvavusi mero pavaduotoja M. Narmonienė sakė, kad ateityje turės didėti socialinių darbuotojų skaičius. Na, o dabar turime tenkintis medikų, pedagogų, kaimynų ir įvairių visuomeninių organizacijų geranoriška parama, sprendžiant įvairias socialines problemas. Juk moraline ir finansine prasme namuose išlaikyti vaikus geriau ir pigiau. Pasak vicemerės, kol apie meilę žmogui abstrakčiai kalbėsime, nieko nebus.

Žurnalistai buvo pakviesti kartu su vaikų teisių apsaugos tarnybos, globos ir rūpybos skyriaus darbuotojais apsilankyti rajono asocialiose šeimose.

Judita GIEDRYTĖ

REPLIKA

Už kokybę garantuoja ir atsako!..

Žinovai sako: pilstukas pilstukui nelygu. Gero pilstuko išgėręs jausies nė kiek ne blogiau nei prie "Metaksos" buteliuko (kam teko jo ragauti) keliese pasidėjus. O prastas gali ir vidurius susukti, ir smegenis suvis sumaišyti.

Išspausdinus "Atgaivos" 45-ame numeryje rašinį "Pilstukininkai nemoka baudų, nes... skursta", pasipiktinęs pilietis vyriškio balsu taip ir pasakė redakcinės kolegijos nariui: "Neišmanot, tai nerašykite". Denatūruotas etilo alkoholis tikrai esąs kenksmingas niekalas, o štai "savo gamybos alkoholinis gėrimas, atitinkantis higienos reikalavimus" yra visiškai kas kita. Balsas telefono ragelyje buvo labai piktas: ties jo pavarde laikraštyje parašyta, kad esąs nubaustas už anokio niekalo laikymą namuose. Tai jau šmeižtas ir garbės paniekimas. Bet savo pavadės piktasis balsas niekaip nenorėjo pasakyti, tik išsidavė esąs vienas

iš paminėtųjų šešių, ir policija, be abejonės, žinosianti nekaltai aprašytojo pavardę.

Policija darskart patvirtino: nepaisant gėrimų švarumo, grynumo ir gamintojų ambicijų, visi baudžiamieji pagal tuos pačius Administracinių teisės pažeidimų kodekso straipsnius, visų nusižengimas įstatymui yra vienodas.

Kitas dalykas: pirkėjų vertinimai, produkto patikimumas. Bet kad "Atgaiva" būtų sukludžiusi "biznio" sėkmei, piktasis balsas kažin kodėl neužsiminė. Matyt, šiaip žmogus mėgsta tikslumą! Tad mielai būtume parašę pavardę, kad draugai, pažįstami, bičiuliai ir visi pirkėjai žinotų, kad toks ir toks gamintojas savo prekės kokybę garantuoja ir jeigu kas, apmokės blaivinimo, gydymo išlaidas ar šiaip kokio nelaimingo atsitikimo užstatė žala kompensuos.

Vytėnis VALIŪNAS

Rima ŠIKŠNIENĖ

SUSTINGĘ ŽODŽIAI

A†A Onutei Graičiūnienei

Gyvenimas sunkus,
Klaidingų daug kelių,
Likimas toks trapus -
Sušalusiu gėliu.

Labai trumpa būtis -
Vingiuoja kelias štai,
Ką vėl apgaus naktis
Alsuodama šaltai.

O laiko nebeliko,
Tokia lemties valia,
Užvertus savo knyga
Nebūsi jau šalia.

Nespėjome paguost,
Priglausti, nuramint,
Gūdi tyla kapus -
Belleka prisimint.

Šlaimės beržai pliki,
Pažįstama daina,
Neišstartas "iki"...
Ramybė amžina.

Poliklinikoje

Mūsų klasės mokiniai su mokytoja Jolanta Pakalniene buvome nuvykę į Kupiškio miesto polikliniką. Tai didelis ir gražus raudonų plytų pastatas. Labai rūpestingai sutvarkyta jo aplinka. Poliklinikos viduje visur švaru, kvėpia vaistais. Visi gydytojai ir medicinos seselės apsirengę kaip sniegas baltais chalatais. Seselė Stasė mums aprodė gydytojų kabinetus ir paaiškino, kad čia ligoniams nustatomos ligos, paskiriamas gydymas, išrašomi receptai vaistams, atliekamos medicininės procedūros. Mes pamatėme ir sužinojome, kaip tai daroma, kokia naudojama aparatura.

Iš poliklinikos išėjome pilni įspūdžių, tačiau tvirtai nusprendė, kad geriausiai yra nesirgti.

Viktorija JURĖNAITĖ
Kupiškio P. Matulionio vidurinės mokyklos III b klasės mokinė

A † A

Kupiškio rajone lapkričio 11-17 dienomis

Povilas ZULONAS,	g. 1912 m.,	Palėvenėlės k.
Eugenija TRASIKIENĖ,	g. 1915 m.,	Didžprūdžių k.
Stasė GALVĖNIENĖ,	g. 1917 m.,	Šepetos k.
Uršulė VAITEKŪNIENĖ,	g. 1918 m.,	Astravų k.
Algis MATUZEVIČIUS,	g. 1959 m.,	Puponių k.
Vanda SMIČIENĖ,	g. 1915 m.,	Noriūnų k.
Romualdas PARTAUSKAS,	g. 1924 m.,	Slabados k.
Stasys ČIURLYS,	g. 1907 m.,	Skapiškio mstl.
Uršulė STAŠIENĖ,	g. 1903 m.,	Skverbų k.
Zita KATILEVIČIENĖ,	g. 1953 m.,	Subačius
Vladislovas SKEMUNDRIS,	g. 1918 m.,	Gelminių k.
Ona GRAIČIŪNIENĖ,	g. 1921 m.,	Kupiškis
Stanislovas PETRONIS,	g. 1950 m.,	Kupiškis

Nuoširdžiai užjaučiame gimines ir artimuosius.

Nuoširdžiai užjaučiame Stasę ČIURLIENĘ, mirus jos mylimam vyrui.

Skapiškio bažnyčios vargonininkas ir choristai

Nuoširdžiai dėkoju Skapiškio bažnyčios klebonui, vargonininkui, choristams, kaimynams, giminiams ir visiems man padėjusiems bei užjautusiems sunkią valandą, mirus vyrui.

Stasė ČIURLIENĖ

GYVENTOJŲ ŽINIAI

Pastebėjus gedimus ar sutrikimus Kupiškio miesto gatvių apšvietimo tinkluose, prašome skambinti į UAB "Kupiškio komunalininkas" telefonais 51-531 (darbo dienomis nuo 8.30 val. iki 17.30 val.) arba 54-645 (nedarbo dienomis ir naktį nuo 17.30 val. iki 8.30 val.)

UAB "Kupiškio komunalininkas" administracija

UAB "KUPIŠKIO KOMUNALININKAS"

(Energetikų 4)

teikia šias paslaugas:

- nuomojame šarvojimo salę, gedulingos muzikos audiokasetes.
- mašinę karstui į kapines nuvežti, Informacija teikiama telefonais
- juostas karstui nuleisti, 51-432, 51-531. Direktorius

Gerbiami skaitytojai!

Jūs jau žinote, kad nuo ateinančių metų pradžios mes ryžomės laikraštį leisti dukart per savaitę, norėdami dažniau būti kartu su Jumis, drauge mąstyti, polemizuoti, kuo galėdami vieni kitiems padėti. Rašysime apie viską, kas Jus džiugina ir neramina, stengsimės geriau įsiklausyti į Jūsų pastabas, pasiūlymus. Tad nepraleiskite progos "Atgaivai" užsisakyti. Jos prenumerata priimama visuose paštuose, pas laiškininkus, visuomeninius spaudos platintojus. Prenumeratos kaina 1 mėn. - 2,50 Lt, 3 mėn. - 7,50 Lt, pusmečiui - 15 Lt.

"ATGAIVOS" REDKOLEGIJA

Europa čia pat...



Grupė Lietuvos turistų Romoje, Venecijos aikštėje.

Juozo KRAUJŪNO nuotr.

(Atkelta iš 2 psl.)

- Dar ne. Tebėmėgsta vaikščioti būriais. Kai paklausi, ką matė, atsako, kad nieko. Bijo atsilikti nuo grupės ir pasiklysti. Ta baimė tikriausiai dėl kalbos barjero. Dar nedaug mūsų žmonių sugeba susikalbėti kokia nors užsienio kalba. Tačiau mes visiems savo turistams duodam žemėlapius, Lietuvos ambasados telefonus. Pasiklydę arba atsidūrę sudėtingoje situacijoje, jie visada gali kreiptis į Lietuvos pasiuntinius užsienyje. Ypač glaudžiai mūsų turizmo firma bendradarbiauja su Lietuvos ambasadamis Prancūzijoje ir Italijoje. Jei turistai pasiklystų, mes pata-

riame nesiblaškyti ir laukti ten, kur pasiklydo. Tokių atvejų yra pasitaikę. Visus savo žmones mes suradome, išskyrus tuos atvejus, kai jie pasakė, kad pasilieka toje šalyje. Taip yra nutikę Anglijoje, į kurią veržiasi jaunimas nelegaliai padirbėti. Aš keliauju jau dvidešimt metų. Anksčiau už žmogų turėdavo duoti garantijas profsajunga, įstaigos vadovai ir pan. Dabar kiekvienas pilietis atsako pats už save, už savo sprendimus.

Galiu dar pridurti, kad mūsų turistai labai veržiasi Paryžiuje į Pigali gatvę, kurioje galima pamatyti tikras prostitutas, į Mullen Ružą, kur verda naktinis gyvenimas, kupinas azarti-

nių lošimų ir kitų pramogų. Ne vienas vyriškis yra prisipažinęs, kad po akistatos su nesaikingai išsidažiusiomis, papurtusiais veidais laisvo elgesio moterimis jiems keletą dienų net valgyti nesinorėjo.

- Ar turizmas šįandien pelningas verslas?

- Esamom sąlygom jis nėra labai pelningas. Gal ateityje, pasikeitus Vyriausybės nuostatoms, ir jis galės duoti apčiuopiamą naudą ne tik turizmo firmoms, bet ir pačiai valstybei.

- Ačiū už interviu. Linkime Jums sėkmingų kelionių!

Kalbėjosi
Rima GUDONYTĖ

PIRMADIENIS, XI.25

●●● LIETUVOS

7.00 "Labas rytas".
8.30 Pirmasis kanalas.
8.45 Telegatologas.
9.00 Šiaurės šalių filmai.
10.00 Muzikos istorijos.
10.45 "Galerija".
11.30 Dainuoja I. Milkevičiūtė.
12.00 Transliacija iš Lietuvos Respublikos Seimo posėdžio.
17.55 Programa.
18.00 Žinios.
18.10 Anglų kalbos mokomoji programa.
18.25 Baltarusių programa.
18.40 Žinios.
18.50 Programa vaikams.
19.05 "Giminės".
20.00 "01... 02... 03..."
20.20 Reklama.
20.30 Panorama.
21.00 Reklama.
21.10 Sporto studija.
21.20 Prancūzų kino vakaras.
23.20 TV anonsas.
23.25 Vakarų žinios.

●●● TELE-3

7.55 Programa.
8.00 CNN naujienos.
8.30 "Iš pirmų rankų".
8.40 "Santa Barbara".
9.30 "Kelias į dangų".
17.30 Programa.
17.35 "Britanija pasaulyje".
18.00 Animac. f.
18.20 "POP TV".
19.20 Žinios.
19.30 "Santa Barbara".
20.30 Muzika.
20.55 Sporto naujienos.
21.05 "Lozorius".
22.00 Žinios.
22.15 "Detektorius".
22.40 "Pasaulio sportas".
23.05 "Iš pirmų rankų".
23.20 "Majamio policija".

●●● LNK TV

15.20 Programa.
18.25 "Kritikas".
15.50 "...prieštarauk!".
16.50 "Taip. Ne".
17.40 "Vėjas gluosniuose".
18.05 "Be namų negerai...".
18.55 Teleparduotuvė.
19.00 "Stebuklai".
19.50 Telekazino.
20.00 Žinios.
20.20 "Ieškokit Gudručio!".
20.50 Telekazino.
21.00 "Mamos, žmonos ir meilužės".
22.00 Tangomanija.
22.25 X klanas.
23.00 Žinios.
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".

●●● BALTIJOS

8.30-17.50 BBC programa.
17.50 Programa.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 "Berko dėsnis".
19.55 "Maski šou".
20.30 "Manuela".
21.00 Vaid. f.
22.55 "Svetimas kraujas".
23.45 "Maski šou".

ANTRADIENIS, XI.26

●●● LIETUVOS

7.00 "Labas rytas".
8.30 "01... 02... 03..."
8.50 Vaid. f.
17.55 Programa.
18.00 Žinios.
18.10 "Katalikų bažnyčios naujienos".
18.15 Laida lenkų kalba.
18.40 Žinios.
18.50 TV anonsas.
18.55 Programa vaikams.
19.20 "Mūsų namas".
19.30 "Giminės".
20.20 Reklama.
20.30 Panorama.
21.00 Reklama.
21.10 Sporto studija.
21.20 "Sėkmės keliai".
22.00 "Ženkliai".
22.30 "Konrado kavinė".
23.15 TV anonsas.
23.20 Vakarų žinios.

●●● TELE-3

7.55 Programa.
8.00 CNN naujienos.
8.30 "Iš pirmų rankų".
8.40 F. "Santa Barbara".
9.30 "Marija la del Barjo".
17.30 Programa.
17.35 "Žvelkime atidžiau".
18.00 Animac. f.
18.25 "Kalifornijos svajokliai".
18.50 "Iš pirmų rankų".
18.55 "Žavūs ir drąsūs".
19.20 Žinios.
19.30 "Santa Barbara".
20.30 "Kompiuterio stebuklai".
20.55 Sporto naujienos.
21.05 "Volkeris, Teksaso reindžeris".
22.00 Žinios.
22.15 "Europos kaleidoskopas".
22.40 "Karštas trikampis".
23.00 "Iš pirmų rankų".
23.15 "San Francisko gatvės".

●●● LNK TV

7.30 Ryto ratas.
9.00 Teleparduotuvė.
9.05 "Be namų negerai...".
9.50 "Stebuklai".
15.20 Programa.
15.25 Holivudo žinios.
15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".
16.20 "Pasimatymas".
16.50 Audrius Giržadas pristato.
17.40 "Vėjas gluosniuose".
18.05 "Be namų negerai...".
18.55 Teleparduotuvė.
19.00 "Stebuklai".
19.50 Telekazino.
20.00 Žinios.
20.20 "Ieškokit Gudručio!".
20.45 Telekazino.
20.50 "...prieštarauk!".
21.55 "Lietuvos ryto televizija".
22.30 Abipus sienos.
23.00 Žinios.
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".

●●● BALTIJOS

8.30-17.50 BBC programa.
17.50 Programa.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 "Los Andželo karštis".
20.00 "Viskas iš pradžių".
20.30 "Manuela".
21.00 Vaid. f.
22.40 "Berko dėsnis".
23.30 NBA apžvalga.
24.00-8.30 CNN programa.

TREČIADIENIS, XI.27

●●● LIETUVOS

7.00 "Labas rytas".
8.30 Telegatologas.
8.45 "Ženkliai".
9.15 "Sodų kraitė".
17.55 Programa.
18.00 Žinios.
18.10 Gyvoji prancūzų kalba.
18.40 Žinios.
18.50 TV anonsas.
18.55 Programa vaikams.
19.15 Laida moksleiviams.
19.45 "Septynios Kauno dienos".
20.20 Reklama.
20.30 Panorama.
21.00 Reklama.
21.10 Sporto studija ir loterija "Perlas".
21.20 TV anonsas.
21.25 "Nakviša".
22.25 Europos krepšinio čempionatas.
23.10 Vakarų žinios.
23.25 Europos krepšinio čempionatas.

●●● TELE-3

7.55 Programa.
8.00 CNN naujienos.
8.30 "Iš pirmų rankų".
8.40 "Santa Barbara".
9.30 "Marija la del Barjo".
17.30 Programa.
17.35 "Jungtinė Karalystė šiandien".
18.00 Animac. f.
18.25 "Kalifornijos svajokliai".
18.50 "Iš pirmų rankų".
18.55 "Žavūs ir drąsūs".
19.20 Žinios.
19.30 "Santa Barbara".

TELEVIZIJA

20.30 "Muzikos lietus".
20.55 Sporto naujienos.
21.05 "Kalnietis-4".
22.00 Žinios.
22.15 "Statyba".
22.40 "Nuo... iki...".
23.05 "Iš pirmų rankų".
23.20 Filmas "Lozorius".

●●● LNK TV

7.25 Programa.
7.30 Ryto ratas.
9.00 Teleparduotuvė.
9.05 "Be namų negerai...".
9.50 "Stebuklai".
15.20 Programa.
15.25 Holivudo žinios.
15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".
16.20 "Šou bulvaras".
16.50 "Dar ne vakaras".
17.40 "Vėjas gluosniuose".
18.05 "Be namų negerai...".
18.55 Teleparduotuvė.
19.00 "Stebuklai".
19.50 Telekazino.
20.00 Žinios.
20.20 "Pasimatymas".
20.50 Telekazino.
21.00 "Audrius Giržadas pristato".
22.00 "Žmogūdydysčių skyrius".
23.00 Žinios.
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".

●●● BALTIJOS

8.30-17.50 BBC programa.
17.50 Programa.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 F. "Svetimas kraujas".
19.55 "Maski šou".
20.30 "Manuela".
21.00 Vaid. f.
22.55 F. "Los Andželo karštis".
23.45 NBA žvilgsnis iš arčiau!
0.15-8.30 CNN programa.

KETVIRTADIENIS, XI.28

●●● LIETUVOS

7.00 "Labas rytas".
8.30 Kalbos viktorina "Moki žodį - žinai kelią".
17.55 Programa.
18.00 Žinios.
18.10 Dok. f.
18.25 "Milionierius".
18.40 Žinios.
18.50 TV anonsas.
21.00 Vaid. f.
22.40 "Berko dėsnis".
23.30 NBA apžvalga.
24.00-8.30 CNN programa.
20.30 Panorama.
21.00 Reklama.
21.10 Sporto studija ir loterija "Perlas".
21.20 F. "Giminės".
22.15 "9 amatai".
22.45 TV anonsas.
22.50 Laida jaunimui.
23.10 Vakarų žinios.
23.25 Laida jaunimui.
23.45 Sporto programa futbolo mėgėjams.

●●● TELE-3

7.55 Programa.
8.00 CNN naujienos.
8.30 "Iš pirmų rankų".
8.40 "Santa Barbara".
9.30 "Marija la del Barjo".
17.30 Programa.
17.35 Pagaminta Lietuvoje.
18.00 Animac. f.
18.25 "Detektorius".
18.50 "Iš pirmų rankų".
18.55 "Žavūs ir drąsūs".
19.20 Žinios.
19.30 "Santa Barbara".
20.30 "Papasakok savo nuotykius".
20.55 Sporto naujienos.
21.05 "Daktarė Kvin".
22.00 Žinios.
22.15 "Kinas, kinas, kinas...".
22.40 Žumalas "01".
23.05 "Iš pirmų rankų".
23.25 "Vizija".

●●● LNK TV

7.25 Programa.
7.30 Ryto ratas.
9.00 Teleparduotuvė.
9.05 "Be namų negerai...".
9.50 "Stebuklai".

15.20 Programa.
15.25 Žodžių mūšis.
15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".
16.20 Tangomanija.
16.45 "Viskas!".
17.10 Sveikatos ABC.
17.40 "Vėjas gluosniuose".
18.05 "Be namų negerai...".
18.55 Teleparduotuvė.
19.00 "Stebuklai".
19.50 Telekazino.
20.00 Žinios.
20.20 "Šou bulvaras".
21.00 "Dar ne vakaras".
22.00 "Kraujo giminės".
23.00 Žinios.
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".

●●● BALTIJOS

8.30-17.50 BBC programa.
17.50 Programa.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 "Svetimas kraujas".
20.00 NBA. Žvilgsnis iš arčiau.
20.30 "Manuela".
21.00 Valanda su Raimundu Rajecku.
22.00 "Viskas iš pradžių".
22.25 "Svetimas kraujas".
23.15 "Nesugalvotos istorijos".
0.10-8.30 CNN programa.

PENKTADIENIS, XI.29

●●● LIETUVOS

7.00 "Labas rytas".
8.30 "Konrado kavinės ruletė".
9.10 "Giminės".
17.55 Programa.
18.00 Žinios.
18.10 "Tele Bim Bam".
18.40 Žinios.
18.55 Programa vaikams.
19.20 Dok. f.
19.40 "Tavo laikas".
20.20 Reklama.
20.30 Panorama.
21.00 Reklama.
21.10 Sporto studija.
21.20 "Giminės".
22.10 "Laisvės aleja".
22.30 "Stilius".
23.00 TV anonsas.
23.05 Vakarų žinios.
23.20 F. "Širdys ir protai".

●●● TELE-3

7.55 Programa.
8.00 CNN naujienos.
8.30 "Iš pirmų rankų".
8.40 "Santa Barbara".
9.30 "Marija la del Barjo".
17.30 Programa.
17.35 Muzika.
18.00 "Karaoke rytas".
18.25 "Langas į gamtą".
18.50 "Iš pirmų rankų".
18.55 "Žavūs ir drąsūs".
19.20 Žinios.
19.30 "Santa Barbara".
20.30 "Mokslas ir technologija".
20.55 Sporto naujienos.
21.05 "San Francisko gatvės".
22.00 Žinios.
22.15 "Majamio policija".
23.00 Muzika.

●●● LNK TV

7.25 Programa.
7.30 Ryto ratas.
9.00 Teleparduotuvė.
15.10 Programa.
15.15 Tauro ragas.
15.40 "Byvis ir Tešlagalvis".
16.05 Tarybinės kronikos.
16.55 2x8.
17.25 VRS kamera.
17.55 LKL čempionatas.
19.45 Teleparduotuvė.
19.50 Telekazino.
20.00 Žinios.
20.25 Dvirčio šou.
21.00 "Taip. Ne".
22.15 "Grazuolė ir pabaisa".
23.00 Žinios.
23.15 "Viskas!".
23.35 "Venera".
0.00 Roko legendos.

●●● BALTIJOS

17.50 Programa.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 Valanda su Raimundu Rajecku.

20.00 "Sportozaurai".
20.30 "Manuela".
21.00 F. "Dinozaurų sugrįžimas".
22.45 "Maski šou".
23.20 Erotika.
24.00-8.30 CNN programa.

ŠEŠTADIENIS, XI.30

LIETUVOS

8.00 "Labas rytas".
10.00 "Svetimo skausmo nebūna".
10.30 "Sveikata".
11.00 "Šarka".
11.30 Mūsų kalba.
12.00 Sveika, Prancūzija.
12.30 TV anonsas.
12.35 "Alice".
13.25 F. "Udros įlankėlė".
13.50 "Krantas".
14.35 Spektaklis "Atžalynas".
16.05 "Situacija".
16.35 "Milionierius".
20.00 NBA.
16.50 TV anonsas.
16.55 Lietuvos krepšinis. Pertraukoje - Žinios.
18.30 Animac. f.
18.50 "Kaukodromas".
19.20 "Mūsų miesteliai".
20.30 Panorama.
21.00 Reklama.
21.10 Sporto studija ir loterija "Perlas".
21.20 "Giminės".
22.15 Šiaurės šalių filmai.
23.10 TV anonsas.
23.15 Vakarų žinios.
23.30 Koncertas.

●●● TELE-3

9.10 Programa.
9.15 Animac. f.
9.40 "Džem".
10.05 Animac. f.
10.30 Animac. f.
11.00 "Kalifornijos svajokliai".
11.30 "POP TV".
12.30 "Daktarė Kvin".
13.30 "Sveikatos apsaugos reformą".
14.00 "Mokslas ir technologija".
14.30 "Jungtinė Karalystė šiandien".
15.00 "Žavūs ir drąsūs".
16.00 Muzika.
16.30 "Oro vilkas".
17.30 Muzika.
18.00 "Marija la del Barjo".
19.30 Žinios.
19.40 "Nuo... iki...".
20.05 "Už kampo...".
20.30 "Europos scena".
21.00 "Džesika Flečer".
21.55 "Mafijos jungtuvės".
23.40 Pleibojus: erotinės svajonės.

●●● LNK TV

8.55 Programa.
9.00 Ryto ratas.
10.30 Gero apetito!
11.00 Keturi ratai.
11.30 Iš "Discovery" kolekcijos.
12.50 X klanas.
13.20 Tarybinės kronikos.
14.10 2x8.
14.40 "Šou bulvaras".
15.15 Kibir tele vibir.
16.30 Animac. f.
17.00 "Adamsų šeimynėlė".
17.30 "Beverli Hils".
18.30 "Keturi tankistai ir šou".
19.30 Holivudo žinios.
20.00 Žinios.
20.20 "Žodžių mūšis".
21.00 Vaid. f.
23.00 Sporto žinios.
23.10 "Baimės ratas".
00.40 "Aistros".

●●● BALTIJOS

8.30-16.20 BBC programa.
16.20 Programa.
16.30 Religijos laida.
17.00 Jazz.
17.30 Vaikų savaitgalis.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 NBA rungtynės.
20.30 "Sportozaurai".
21.00 "Nesugalvotos istorijos".
22.00 F. "Viena moteris ar dvi".
23.40 "Maski šou".
0.15-8.30 CNN programa.

23.20 Erotika.
24.00-8.30 CNN programa.

SEKMADIENIS, XII.1

●●● LIETUVOS

9.00 Programa.
9.05 "Liudykime Kristų".
9.30 Programa vaikams.
10.25 "Telelego".
10.55 "Arabela sugrįžta".
11.30 "Krepšinio pasaulyje".
12.00 Koncertas.
12.30 "Azimutai".
13.15 Pasaulio sportas.
14.00 Lietuvos olimpiečiai.
14.20 Šachmatų klubas.
14.30 NASCAR autolenktynės.
15.00 Žinios.
15.05 Sveikinimų koncertas.
16.00 "Namelis prerijose".
16.45 "Užeikit, sveteliai".
17.10 "Kaitos taškas".
18.00 Žinios.
18.10 "Keliai. Mašinos. Žmonės".
18.40 TV anonsas.
18.45 "Gyvybės žalias medis".
19.15 "Vizijos ir tikrovė".
20.05 Pirmasis kanalas.
20.30 Panorama.
21.00 Reklama.
21.10 Sporto studija.
21.20 Teatro televizijoje premjera.
22.40 Ar vien tik retro?
23.20 Vakarų žinios.

●●● TELE-3

9.00 Programa.
9.05 "Muzika ir šventas žodis".
9.35 "Džem".
10.00 "Karaoke rytas".
10.20 Animac. f.
10.40 "Langas į gamtą".
11.00 "Kalifornijos svajokliai".
11.30 "Muzikos lietus".
12.00 "Kompiuterio stebuklai".
12.30 "Džesika Flečer".
13.30 "Statyba".
14.00 Dok. f.
15.00 "Žavūs ir drąsūs".
16.00 "Papasakok savo nuotykius".
16.30 "Kelias į dangų".
17.30 "Europos kaleidoskopas".
18.00 "Marija la del Barjo".
19.30 "Naujienos. Nuomonės".
20.00 "Pasaulio sportas".
20.30 "Kinas, kinas, kinas...".
21.00 F. "Policininko mirtis".

●●● LNK TV

9.00 "Audrius Giržadas pristato".
10.00 Tavo augintinis.
10.30 Baltojo katino svetainė.
11.00 Sveikatos ABC.
11.30 Nacionalinės geografijos draugija pristato.
12.30 Išlikimas: "Uolinių kalnų aukštybėse".
13.00 Abipus sienos.
13.30 Tangomanija.
13.55 "Juoda balta".
14.25 "Viskas!".
14.45 Vienam gale kablys...
15.15 Kibir tele vibir.
16.30 Animac. f.
17.00 "Adamsų šeimynėlė".
17.30 "Beverli Hils".
18.30 "Šerloko Holms'o nuotykių".
19.30 Holivudo žinios.
20.00 Žinios.
20.20 "Kometos metai".
22.00 Telekazino.
22.10 Savaitės horoskopas.
22.15 "Teleloto šou".
22.45 Sporto žinios.
22.55 "Kruvinasis sekmadienis".
23.25 "Kritikas".

●●● BALTIJOS

8.30-16.20 BBC programa.
16.20 Programa.
16.30 Religijos laida.
17.00 Jazz.
17.30 Vaikų savaitgalis.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 NBA rungtynės.
20.00 NBA apžvalga.
20.30 "Sportozaurai".
21.00 "Nesugalvotos istorijos".
22.00 F. "Viena moteris ar dvi".
23.40 "Maski šou".
0.15-8.30 CNN programa.

Redaktorius
Algirdas PETRULIS

"Atgaivos" laikraščio redakcija
Vytauto g. 2, 4880 Kupiškis.
Tel. 51259



Redakcinė kolegija:

Ričerdas Knovė, Povilas Narbutas,
Alė Markevičiūtė, Algirdas Petrulis,
Danutė Satkevičienė, Rima Šikšnienė.



Steigėjai ir leidėjai -

Tėvynės sąjungos (Lietuvos konservatorių), Lietuvos krikščionių demokratų partijos,
Lietuvos politinių kalinių ir tremtinių sąjungos, Lietuvių tautininkų sąjungos
Lietuvos šaulių sąjungos Panevėžio rinktinės Kupiškio S. Lozoraičio kuopa
SL 2062. Užsakymo Nr. 2568. Spausdino UAB "Panevėžio litografija". Beržų g. 52, 5319 Panevėžys

Kupiškio
rajonas
skyriai